

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 82 kor. (Külföldre 60 K) Félévre 16 kor. Negyedévre 8 kor. Egyes szám 90 f. Köziratok nem adnak vissza. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.

Magyarország ügye.

A magyar nemzetgyűlés tárgyalta IV. Károly királynak ekartsausi lemondó levelét s beható vita után kimondotta, hogy e levél alapján a lemondást elfogadja. Ezzel a szabad királyválasztás utjából eltűnt az az akadály, mely a régi alkotmányjogi alapon álló politikusokat e kérdésben eddig korlátozta.

Az igazságügyminiszeriumban most készül a Károlyi-kormány vád alá helyezéséről szóló törvényjavaslat. Ha e javaslatot elfogadja a nemzetgyűlés, ami egészen bizonyosra vehető, akkor a politikai életben még ma is nagy szerepet játszó Lovászy Márton is vád alá kerül.

A Huszár-kormány lemondásával megindult kormányalakítási kombinációkban új uév került bele. Beavatott politikai körökben arról beszélnek, hogy Teleky Pál gróf nyer megbízást az új kormány megalakítására. Teleky Pál gróf, aki a béke delegációnak tagja, ma egyik legnépszerűbb politikusa az országnak. Kiváló tehetségű és az antant előtt is nagybecsűt egyéniség, aki talán a leghivatottabb ma arra, hogy az ország kormányrudját kezeibe vegye.

A magyar béke delegáció munkájáról is érkeztek újabb híreink. Érdekes a naueni tudósítás, mely a magyar válaszigygyék részleteit ismerteti és az a budapesti jelentés, mely arra nézve ad felvilágosítást, hogy a hatalmas mű egyes részeit kik szerkesztették meg.

A magyar válaszigygyék közgazdasági részének nyilvánosságra kerülésével bombaként hatott a budapesti tőzsdén az, hogy Hegedüs Loránt a válaszigygyék ezen részében Magyarország részére kötelességei teljesítésére 1926-ig moratoriumot kért.

Londonban szorgalmasson dolgoznak a magyar békeszerződésen, de mint egy párisi tudósításunk jelenti, az csak március végére készülhet el.

A magyar kormány mindent megtesz arra nézve, hogy a külső országokban szinylódó magyar hadifogyok mielőbb hazatérhessenek. E célból Japánnal is megegyezést létesített, melynek értelmében az Oroszországból Japánba menekült 100.000 magyar hadifogy hazaszállítása rövidesen megkezdődik.

A gazdasági élet fellendítése érdekében is lázas munkát végez a kormány. Nagy jelentősége van annak a magyar-nemet egyezségnek, melynek gyümölcsként Magyarország nagymennyiségű porosz szenet kap gabona ellenében.

Az Apponyi Albert gróf ellen elkövetett állítólagos merénylet riasztó híre szereucésére elvesztette életét. Egy bécsi jelentés ugyanis arról ad hírt, hogy Apponyi ellen nem követtek el merényletet Londonban, hanem Párisból való elutazásakor a munkások tüntettek a budapesti szocialista-eltüntetésekről érkező hírek hatása alatt a magyar delegáció tagjai

ellen és e közben állítólag Apponyit inzultáltak. Szerencsére komolyabb baj nem történt, sőt valószínűleg ez az inzultus megcáfolást fog nyerni.

Budapest, márc. 2.

A magyar válaszigygyéket a következők szövegezték meg: A nemzeti kisebbségről szóló részt Apponyi Albert gróf, Bethlen István gróf, Teleky Pál gróf és Bánffy Zoltán báró. A pénzügyi részt Hegedüs Loránt, a katonait Láng Boldizsár báró ezredes, a haditengerészetit Konek sorhajókapitány, a mezőgazdaságit Som-sich László gróf, a munkáviszonyokról és a légi közlekedésről Lers Vilmos báró, a hadifogyokról Kirchner ezredes, a népszavazásról Apponyi Albert gróf és Teleky Pál gróf, a népszövetségről Magyar egyetemi tanár, a határokról Teleky Pál gróf, a dunai és flumei kérdésekről Bartha Richard és Lers Vilmos államtitkárok.

Budapest, márc. 2.

A tőzsdei élet általában rendkívül élénk. A valutatizleteket teljes nyíltsággal bonyolítják le. Kosárszámra viszik a tőzsdére az idegen valutákat. Általában Budapesten nagyon keresik az idegen valutát és ebben a magyar főváros most Bécs előtt van. Most a magyar pénz tíz százalékkal jobb az osztráknál. A budapesti tőzsdén valutát kizárólag kék pénzzel kell fizetni, az értékpapirokat azonban postatakarékpénztári jeggyel is lehet kiigyenliteni. Most nyilvánosságra került a magyar válaszigygyék közgazdasági része is, amelyben Hegedüs Loránt nagyszerű ötletet vetett fel. Ugyanis Magyarország számára 1926. végéig moratoriumot kér, mert most nincs abban a helyzetben, hogy beváltsa kötelességeit és az antantnak, mint hitelezőnek is érdeke, hogy hat évi moratoriumot kapjon Magyarország.

Páris, márc. 2.

Londonban azt hiszik, hogy a béketárgyalásokat március végén fejezik be.

A magyar békeszerződést előreláthatóan március utolsó napjaiban adják át a magyar delegátusoknak és pedig nem Neuillyben, hanem Maison Lafitteben.

Arad, márc. 2.

Rácz Sándor dr. aradi ügyvédet, aki hónapok óta Svájcban (Bernben) működik a hadifogyok ügyét intéző nemzetközi bizottságnál, a magyar kormány megbizta, hogy azonnal utazzon Japánba, az ott levő magyar hadifogyok hazaszállításának megkezdése céljából. Oroszországból mintegy 100.000 magyar hadifogy került Japán földjére és most a Japánal történt megállapodás értelmében ezeket fogja a magyar kormány hazaszállíttatni.

— Ujra tárgyalják a nagyváradi bűnpört? Aradról jelentik: Ide érkezett jelentések szerint a nagyváradi bűnpör itéletét Ferdinánd király elé terjesztették. A védők tudvalevőleg kegyelmi, illetve újrafelvételi kérvényt nyújtottak be s Ferdinánd király elrendelte a pör újból való tárgyalását.

A magyar kormány javítani akarja a bankjegyek árfolyamát.

Lebélyezik a koronát. - A tiszai terület kiürítése.

Budapesti jelentés szerint Rubinek magyar földművelésügyi miniszter egy vasutas küldöttség előtt kijelentette, hogy a magyar kormány a legközelebbi időkben lebélyezteteti az Osztrák-Magyar Bank összes jegyét és ezzel egyidejűleg azok névértékét 50 százalékkal leszálítja.

Ezt a jelentést eddig hivatalosan nem erősítették meg. Tehát minden valószínűség szerint a kormánynak olyan tervéről van szó, amelyet még nem emeltek határozattá. A terv megvalósítása valószínűleg még az antant által Magyarország számára előszabott végleges békefeltételektől is függ.

A pénzügyi körök eltérő felfogást nyilvánítanak erről a financiai rendszabályról. Az egyik vélemény szerint a bankjegyek értékének felére való leszállítása csak akkor hozhat eredményt, ha a bankóprést többé nem veszik igénybe. Különben ez a rendszabály sem ér semmit. A másik vélemény szerint a bankjegyek felére való lebélyezése minden esetre csökkenti a forgalomban lévő papirpénzmeny-nyisegét és megszünteti annak inflációját. Következésképpen a magyar korona értékemelését idézi elő.

A tervezet szerint az összes bankjegyeket úgy belyezik le, hogy a belyezés után névértéküknek csak felét fogják képviselni. Az egy koronás tehát 50 fillért, a 20 koronás 10 koronát.

Ez a rendszabály valószínűleg Magyarország lakosságának földműveléssel nem foglalkozó részét keményen fogja sújtani és az egész gazdasági élet számára bizonyos veszélyt jelent, ha azonban a rendszabályt sikeresen végrehajtják, úgy bizonyára a korona árfolyamának javulását fogja eredményezni.

A dunai hajózás.

A dunai forgalom március elsején megnyílt. A nemzetközi Duna-bizottság már meg is alkotta Budapesten egész szervezetét és a hajózás szervezését. Budapesten Anglia és Franciaország külön-külön kereskedelmi képviselősegeket fognak felállítani.

Bajorország is siet Budapestre egy kereskedelmi képviselőseget küldeni, hogy balkáni forgalmát zavartalanul lebonyolíttathassa Budapestig. Az angolok a maguk részéről nem igen örvendenek a német terveknek, a magyar kormány pedig a dunai forgalom és Budapest jelentőségének emelésére a külföldön kereskedelmi képviselősegeket fog szervezni.

Hivatalos jelentés.

1920. február 27. A Tiszán inneni magyar területek kiürítése zavartalanul folyik. 25-én este a román csapatok Bajvarju, Lápostó, Nagyarakonya, Kisarakonya, Koudoki, Kenderes, Kunszentmárton vonalon állottak.

Főhadiszállás.

— Az egyesült államok és a magyar béke. A Petit Journal biztos forrásból közli, hogy az Egyesült Államok megváltozott magatartása, a magyar béke delegációnak adandó válasz, az adriai kérdés és a török béke kérdésében, befolyásolja a legfőbb tanács határozatalnak összeségét.

Az igazi béke hangja.

Nitti olasz miniszterelnök, aki szintén részt vett a londoni béketanácskozáson, egy újságíró előtt a világpolitika helyzetéről a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Tizenöt hónap óta elfelejtjük a békét csinálni. Abban a reményben élünk, hogy segítség jön majd Amerikából és Európa ma is súlyos helyzetében nem gondol arra, hogy kivétel nélkül összes lakóinak munkájára szükség van. Ideig úgy éltünk, hogy nem vettük számításba a háromszázmillió németet, osztrákokat, magyarokat, oroszokat és törököket, akik munkájuk és földjük termékeivel nélkülözhetetlen munkatársai Európa újjáépítésének. És mi fog történni? Amerika megtagadja nekünk a hitelt, nem számíthatunk csak saját magunkra. Véget kell vetni annak a politikának, amely még ma is, tizenöt hónap után fennáll, hogy ellenségnek tekintünk több mint háromszázmillió embert. Nem tudunk bizalmat kelteni, mert nem tudjuk megcsinálni a békét. — Legalább annyi bátorság kell a bekehez, mint amennyi kell a háborúhoz. El kell tudni felejtetni bizonyos szépségeket és meg kell elegendni azzal, hogy győztünk. Szembe kell nézni a valósággal és nem szabad szavakkal kifizettetnünk magunkat. Egész Európa osztatlan békeje és a helyreállított termelés — ez az egyetlen eszköz, hogy újjászülessünk.

Az Oltáregylet műsoros délutánja.

Csikszereda, március 5.

A helybeli Oltáregylet március 4-én délután 6 órakor a polgári leányiskola nagytermében a közönség igen nagy részvételével és legmelegebb érdeklődése mellett tartotta megszokásos havi műsoros délutánját.

Elismerés a kiváló rendezőknek, kiknek érdeme, hogy az egylet műsoros délutánjait bevezették, a közönséggel megszeretettek mellett, hogy ezáltal ritka szellemi és művelőzettel szereztek a kellemeségeket meglehetősen nélkülöző közönségnek.

Az eddigi műsoros délutánokból megállapíthatjuk, hogy Csikszereda magas zenei kultúrával bír és fontos közérdeket képez, hogy ez minden alkalom megragadásával fejlessék.

A közönség minden jóra és kellemesre kapható. Ezáltal is szívesen honorálta a bajos rendezők, Aczel Ödön, Löffler Marcellné, Nagy Margit, Fejér Élla és Vegh Irén urnók fáradozásait, akik a műsoros délutánok eddigi történetében a legszebb lapokat foglalták el. Fáradozásaiknak igen nagy erkölcsi és anyagi sikere volt. Mar maga a műsor oly körültekintően volt összeállítva, hogy eleve biztosította a legteljesebb sikert.

A hálás közönség, amint mondani szokták, omlott be az ajtókon s csakhamar zsúfolásig megtelt a leányiskola nagyterme.

Mindjárt az érdeklődés központjába került a műsor első száma, dr. Tauber József úrnő zongorajátéka, ki Chopin: Cis moll Impromtu darabját brillians technikával, a töle megszokott biztos fölényrel és mély átérzéssel adta elő. Kiváló játékkal zajos sikert és elismerést aratott. Megsugárjuk, hogy külön még a rendezésért is elismerés illeti, bár ezt eddig titokban tartottuk.

Biró Benedek Ferenc-rendi szerzetes a keresztényszocializmus jegyében a nők hivatásáról tartott fenkölt gondolkozású, rendkívül szellemes beszédet. A közönség megértette nemes intencióit és elismeréssel volt a magas szónoki képességek iránt.

Igen kedvelt szám volt Gözsy Jolán éneke nővére, Gözsy Margit zongorakísérete mellett. Jó hírűket már előre hallottuk és most ezt megerősítették. Kellemes megjelenés, tisztán csengő hang, biztos játék mind oly előnyös tulajdonságok, melyek kiválóan alkalmasak a közönség meghódítására. Az ifjú művésznők tudásuk legjavát adták, amiért a tapsok tapsa

és orkánja zudult rájuk. Ugy kell nekik! Megérdemelték.

Becze György szavazata betegség miatt sajnálatunkra elmaradt.

Cellón Sprencz György gyönyörködtette a közönséget. Kiváló zenei érzéke, mély átérzése és kitűnő technikája a közönségre mély hatást tett.

Mayer János főgimn. tanár Schubert: Ave Mariáját szíves volt az ő behízelgő, kellemes hangjával élelni. Hangjával kitűnően bántik és dr. Tauber úrnő lágy zongorakísérete méltóan kiegészítette az elért nagy sikert.

Végül Beyer: Die Fahnenwacht című darabját Gözsy Margit zongorán adta elő. A nehézségek között alkalmat volt kiforrott zenei készségét és tehetségét bemutatni. Igenc sok tapsot kapott.

A műsoros délután tehát a legszebb sikereket ezuttal aratta. Az erkölcsiek mellett az anyagiakban is rekordot értek el, mennyiben a közönség önkéntes fillereiből 1081 korona gyűlt be.

Hisszük, hogy a jövő még szebb reményekkel kecsegtet.

Emlékezések.

Irta: T. Nagy Imre.

Ezelőtt majdnem két évtizeddel a „Csikszereda” című heti lapban „Csikszereda öskorából” cím alatt megkezdtem volt régi visszaemlékezéseimnek apró feljegyzéseit. Közléseim akkor félboszakadtak. A kik olvasták, ma is hivakoznak azokra s előforduló alkalmakkal kíváncsian tudakozzák a folytatást. Folytatni nem tudom, mert úgy a hírlapi közlések, mint a nyomda alá előkészített kéziratok a viszontagságos idők alatt elvesztek s azoknak csak egyes töredékeit sikerült a szimétdombokon szekérszámra összehordott papírosok közül kihalászni. Az irodalom éppen semmit sem vesztett miattuk, sőt hitet tehet rá akárki, hogy a világtörténet sem lett szegényebb. Azonban a fiatal nemzedék találhat némi szórakozást a régi idők hagyományainak felemlegetésében. S ha nevet is rajtuk, de módjában áll egy félszázad haladását fontolgatni s azt is megállapítani, hogy a felszázad nemzedéke eleget munkált-e a művelődés gyarapítására.

Az összetakolt iratokból a Szerkesztő ur engedelmével, néhányat közlök. Ha néhol nevek is fordulnak elő s talán egy kis poetika licencia trefas megjegyzésre ragad, ne méltóztassék azt zokon venni, mert sértő szándék teljesen ki van zárva.

Ha valaki jobban emlékezik némely dolgokra s azt velem közli, a legkészségesebben helyreigazítom közléseimet.

A tanács.

A szeredai régi városházának hű másolata a zsögödi faluháza, a meddig ugyan az is már roskatag állapotában fenn bír állani. Jól tenné a polgármester, ha most még ideje korán lefotografáltatná a zsögödi hazát s kifüggesztené a tanácsterem falára, hogy a késő utókor emlékezzék a régi városházra. Ennek csak a fele trefa. Jól emlékszem arra az akkor elég impozáns épületre, melynél külön akkor az egész utcában nem volt, kivéve a papházat. Gyermekkoromban sokszor elcsitkóztam Szeredaba gabonaárulni s ha a véletlen úgy hozta, hogy a városház előtt állottunk meg a székérel, egyik kedvtelésemm volt az előttem nagy pietásosan állott épület körül lesködni.

Alatt a földszinten természetesen pálinkát árultak s nyári időben a leszakadt sarka miatt nyitva tartott ajtó jó lehetett látni a feltett kalapokkal s minden szájban pipával álldogáló és jövőmenő falusiakat, a kik rendre egy-egy porciót hörpintgettek. A padozat agyagos volt s mikor újra tapasztották, a besütő napfényben olyan fenyesen csillámlott ki az utra!

A tanács az emeleten volt, hova egy latorján másztak fel a törvényes urak és törvénykező felek. A tanak és panaszolt falusiak a tornácra tartózkodtak s oda kikönyököve töpdöstelek le az alól járókelőkre. Onnan hozták le a hiteles vékákat a falusiak, kik nem akartak az Eröss Antal ablaka alatt állott kővékában merni.

A mostani városház a 60-as évek végén a réginek helyén épült. Sok ideig a tanács és a rendőrkapitányság csak a kaputól jobbra levő két földszinti szobát foglalta el. A ház többi része bérbe volt adva. Mikor a kir. törvényték Somlyórol Szeredaba került, sokáig a városház épületében volt elhelyezve. Később az adófelügyelőség székelt az emeleten.

Udvarán rakáson állottak az árus padok, kecskék, a pogácsás és cigány-pecsenyés asztalok, melyek heti- és országos vásárok alkalmával a piacra kerültek. Minden trunkusnak joga volt ahhoz, hogy ilyen szükségleti felszereléseit a városház udvarán tarthassa, de viszont a városi tanácsnak is meg volt az a joga, hogy gyűlések alkalmával ezen padokat és kecskéket a tanács terembe vitethesse. Képviseletestületi gyűlések alkalmával ezen padokon ültünk az előbb említett földszinti szobában, mely akkor gyűlés „terem” s egyuttal polgármesteri, tanácsosi és jegyzői iroda volt sőt nyugvó órákban a két rendőr is elfért ott.

Örök időkön át Eröss Elek volt a város főbirája, majd polgármestere és Orbán János a rendőrkapitánya, azok az évek, melyek alatt közben Csekme Adám és Lázár Domokos polgármesterek és Fischer Konrad rendőrkapitány voltak, csak átmenetinek nevezhetők, mely alatt Eröss Elek kir. törvényték irodaigazgató volt.

A városi képviselőtestületet a trunkus polgárelem, néhány kereskedő és vállalkozó virilissel alkotta. Azon idők kezdetén a legutolsó viriliss tag alig fizetett 20 frtnál több adót. Engesztelhetetlenül gyűlölte a trunkus polgár a virilist s ha ez a gyűlésen szólni talált, azt lehurrogta s figyelmébe kérdezte, hogy mit akar a „jövövény”? Becze Antal, a vármegye alispánja, a városban ház- és földbirtokos sokszor hagyta boszuson ott a képviselőtestület gyűlését, mert „jövövény”-nek titulálta valamelyik szájas trunkus, a ki a gyűlésen feltett kalappal s pipával a szájában hadonászott a „jövövények” ellen. Ilyen alkalommal az elnöklő polgármester hiába figyelmeztette a hadonászót, hogy „vedd le a kalapodot s hallgas te számár!” vagy „takarodj ki, te marha!” mert az ilyen udvarias figyelmeztetésnek alig volt fogantatja, azért a gyűlés tovább folyt, minden sértődés és fennakadás nélkül.

Néhai jó Jakab József, a jegyző, készen megírva hozta a jegyzőkönyvet, azt pontonként „tárgyaltuk”, de a mi meg volt írva, az megírva maradt, mert mikor alispáni rendelet volt szönyegen, akkor a trunkusok a disznópásztor ügyet tárgyalták, aki reggel későn kel fel s nem is kürtől, mikor iskolaügyről volt szó, akkor András deákat, a harangozót szidták, hogy tegnap későn harangozott délre, vagy a miatt szónokoltak egyszerre tizen is, hogy a „véssen” rossz az ut s a „borviz utján” nem asták ki a sancot. A polgármester egy-egy pillanatra leszidta és lecsendesítette a lármázókat s akkor egy más tárgy következett. A jelenet ismétlődött egész addig, míg egyszer a polgármester kijelentette, hogy „vége a gyűlésnek, hazamehetek!” A jegyzőkönyvben egy jotta sem változott. A tagok kimenet meg egyszer figyelembe ajánlták a disznópásztor, a harangszót, meg a rossz utat s azzal békésen pipázva haza mentek.

Pedig az az idő már tulesett azon, mikoról egy ravasz anekdóta a következő párbeszédet örököltette meg:

(A város atya beszól az ablakon):

— Jöjjön sógor a tanácsba!

— Megyek, csak a bocskoromat kötöm.

— Minek köti fel, — én is mezitláb vagyok.

A tanács legelső és legszentebb feladata volt, hetivásárokon ellenőrizni, hogy nyáron délelőtt 8, — telen 10 óraig az idegenek semmit se vásároljanak, mert eddig az óraig a vásárlás előjoga a helybeli trunkusoknak volt fenntartva. A trunkusok vásárigénye nagyon kevese léven, a „beállítás” pangott az üzlet.

A rendőrség főhivatása a falusi kutyák üldözésében merült ki, melyek a vasáros szeke-rekkel cellengtek be a városba. Sokszor formális hajtóvadászatot rendezett a kapitány s a kutyákat futtában löttek le a nyitott utcákon.

(Folyt. köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Eljegyzés.** Mezei Domokos (Madaras) és Fodor Rózsika (Vacsárcsi) jegvesek.

— **Ellopott kincstári lovak.** Tegnap éjjel Imre József csiktaploczai lakóstól az istállóból ismeretlen tettesek két román katonai kincstári lovat, melyek használatra és tartásra voltak kikölcsönözve, elloptak. Hogy a lopás kinek a kára lesz, azt nem tudhatni. A nyomozás folyik.

— **Tűz.** Tegnap éjjel Zsögödön Ritz Antal csikszeredei pénzügyigazgatósági irodaigazgató lakása tüzet fogott és csakhamar lángba borult. A tüzet sikerült lokalizálni és gyorsan eloltani. Az épület egyrésze megmaradt. Ritz Antal kára circa 30.000 korona. Minden ingóságát elvesztette. Az épület a Nagy Lajos tulajdona.

— **Halálozások.** Bartalis Ágoston nyug. főszolgabíró neje született Pál Irén folyó évi március hó 4-én tüdőgyulladásban elhunyt. Halálát férje és egy kis gyermeke gyászolja.

— **Csikszentimrei Antalfy Gábor** budapesti táblabíró Fűzesabonyon hivatalos kiküldetés közben spanyolnáthában hirtelen meghalt. Antalfy Gábor sok ideig működött a csikszeredei törvényeséknél. Kiváló bíró és igen rokonszenves egyéniség volt az egész vármegyében. Halálát felesége csiktaploczai Lázár Ilonka, Sándor és Gábor fia és Magduska leánya, valamint igen előkelő rokonság gyászolja.

— **Özv. Muzsnay Pálné** szül. Király Laura 86 éves korában február hó 23-án Mezőpaniton elhunyt. A ritka magas kort ért uriaszony halálát siettetette leányának, lemhényi Zsigmond Ferencné szül. Muzsnay Jolánnak váratlan elhunyt, ki február hó 21-én adta vissza lelkét Teremtőjének. A kettős csapás egyszerre érte Muzsnay Pál ref. lelkész, Muzsnay Géza főerdőtanácsos és dr. Muzsnay József családját. A közönség részéről a mélyen sujtott és köztiszteltben álló dr. Muzsnay-család iránt igen nagy részvét nyilvánult meg.

— **Botár Vitosné** szül. Nagy Ágnes folyó hó 2-án, 62 éves korában elhunyt, Taploczán.

— **Tea-estély.** A csikszeredei iparos nőegylet folyó évi március hó 13-án tartja második összejövetelét, a Hutter termeiben, a következő műsorral: 1. Nyitány: Miczi Miska zenekara. 2. Felolvasást tart Kövér Sándorné egyleti titkár. 3. Tündér tánc, lejtik Weigel Ilonka, Miklós Rózsika, Dóczi Anna, Adam Rózsika, Anbrus Kató, Popper Erzsike, Mandel Ilonka, Csizsér Rózsika, Mandel Marcsa, Salamon Manczi. 4. Műdalokat énekel Szabó Irénke, kíséri Miczi Miska. 5. Szavál Borbáth Irénke. 6. Zene duett, játszik Takács Károly és Gáspár Lajos. 7. Monolog, előadja Smidt Amáli. 8. Énekel Vákár Vilmos szimfónikus, kíséri Miczi Miska zenekara. Kezdeté este 8 órakor. A vigalmi bizottság kéri a nőegyleti tagokat, hogy adományaikat sziveskedjenek 13-án d. u. 2 órától kezdődőleg a Hutter éttermébe kuldeni, ahol azokat a beosztott tagok át fogják venni. Belépő-díj személyenként 10 korona. Tánc reggelig. Felülfizetéseket ker és hírlapilag nyugtáz a rendező bizottság.

— **Csak a könnyebb oldalát.** Londonból jelentik: A magyar kormány a békeszerződésre tett észrevételei tanulmányozása után, a legfőbb tanács elhatározta, hogy csak a legfontosabb kérdéseket tárgyalja, míg a többi a nagykövetek tanácsának engedi át.

— **Hetfőtől kezdve a gyufa — monopólium.** Értesülésünk szerint március 1-ével egész Erdély területén megszűnt a gyufa szabadforgalma és ez a cikk most monopóliummá vált. A közönség egyelőre jól fog jarni a gyufa monopóliumával, mert állami egyedárusági cikk minőségében eladási ára dobozonként 1 korona lesz.

— **Egy tűzkárosult tanító felsegítése.** Amint annak idején hírül adtuk, Weger Ferenc csikmindszenti kántor-tanítónak csaknem minden vagyona, gazdasági épületei és állatai a tűz martalékává lettek. A sorsüldözött, tönkrement derék kántor-tanító iránt, kinek nagy családja van, mindenféle meleg részvét nyilvánult meg s már eddig is igen sokan siettek önkéntes adományaikkal a tűzkárosult felsegítésére. A derék tanító felsegítését mi is a közönség meleg figyelmébe ajánljuk azzal, hogy kétszer ad, ki gyorsan ad. Adományokat lapunk szerkesztősege is elfogad. Egy gyűjtő-ív a csikszeredei állampénztárnál van kitéve.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszeredea, Mikó-utca 34. szám

EGY HÁZ, 3 szoba, konyha stb. **csúrral együtt eladó.**

Csiksomlyon, Brassai Karolynál.

2—

ELADO a Kossuth-utcában, a városház közelében egy telek.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Sz. 1—1920.

jzkvi.

Hirdetmény.

A kászonjakabfalvi közbirtokosság nevében közhírré teszem, hogy a Kászonjakabfalva község II. határrészében fekvő s a kászonjakabfalvi közbirtokosság tulajdonát képező 1289. k. hold területű „Kutfő” havasának összes kaszáló és legelő területe folyó 1920. évre a Kászonjakabfalva községhezánál 1920. évi március hó 14-én délelőtt 9 órakor megtartandó nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adani. — Kikiáltási ár 15.000 (tizenötezer) korona, mely összegben alul nem fog bérbeadni.

Árverezni szándékozók 2000 (kettő ezer) korona bánatpénzt kötelesek az árverés megkezdése előtt lefizetni.

Egyéb feltételek a birtokosság vezetőségénél megtekinthetők.

Kászonjakabfalva, 1920. évi február hó 25-én.

Csiki András,
közbirt. elnök.

Szám 187—920.

jzö.

Árverési hirdetmény.

Gyimesközéplek község tulajdonát képező **korcsmaházat és melléképületeit** 1920. évi március hó 18-án délelőtt 10 órakor az oda engedélyezett korlátlan kiméresi jog gyakorlásával együtt **május 1-től** kezdődő joggal 3 évre nyilvános árverésen bérbe adja. — Kikiáltási ár 1000 kor. Árverési feltételek hivatalos órák alatt a jegyzői irodán megtekinthetők.

Gyimesközéplek, 1920. évi február hó 26-án.

Előljároság.

Egy teljesen új hálószoba berendezés azonnal eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Csikszeredejében, Apaffi M.-utca 36. sz. a. már 30 éve fenálló és jó hírnévnek örvendő **asztalos műhelyet** atyám elhalálózása után átvettem és azon az alapon, mint

1—4

ÉPÜLET- ÉS BUTOR ASZTALOS MŰHELYET

tovább vezetem. Elvállalok a szakmába vágó mindennemű munkát izlésesen és a legszolidabb áron. — Tisztelettel:

FILÓ ÁRPÁD, épület- és butorasztalos.

SZESZ ÉS SZESZESITAL KIMÉRŐK FIGYELMÉBE!

Csikszeredea r. t. város Mikó-utca 22. sz. alatt szesz és szeszcsitalok nagyban és kismennyben kimérését megnyitotta.

Allandóan raktáron tart:

szavatolt 96^o. os baróti szeszt, valamint rum, cognac, szil.órium, borseprő és mindennemű likőr feleket.

Tekintettel arra, hogy közvetlenül elsőrendű gyári összeköttetésem vannak, módomban van a t. vevőimet a legolcsóbb napi árakon, minőségben pedig a legmesszebbmenő igényeknek eleget téve, kiszolgálni. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szántó Ernő üzletvezető,

Csikszeredea, Mikó-utca 22. szám.

2—52

Értesítés!

Székely és Réti erdélyrészi butorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknek **mintaszobákat**

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségében megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvételnek. 50—50

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszeredea.

A tavaszi idényre már most ajánljuk következő

MEZŐGAZDASÁGI GÉPJEINKET:

5 és 6-os sz. szakrendszerű ekét,

fagerendelyű ekét,

2 és 3 tagu acélboronát.

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE
Sepsiszentgyörgy.

Eladó egy másfél éves symen-
táli bika. Özv. Mihály Ferenc-
nénel, Csikszeredán. 1-2

Ujonnán átalakított műmalmom-
ban elvállalok bárminemű 1-10

GABONA KIÖRLÉSÉT.

Készíték kenyér-, finom-
lisztet és grizt. — Az őrlések
pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

PAPP KÁROLY,

Első csikszeredai henger-műmalom tulajdonosa.

Olosó árak, szép tiszta munka.

Női- és férfiruhák, szövetek, sely-
mek, csipkék, függönyök stb. **fes-**
tesét, valamint vegytisztítását,
továbbá gailérok, kezelők és
mindenféle fehérneműk **mosá-**
sát és vasalását elvállalja a
Marosvásárhelyi Kristály Gőzmosógyár
és vegytisztító-intézet. 1-3

Felvételi hely és képviselő:
TARSAY SÁNDOR,
dívatáru üzletében, Csikszereda.

Pontos kiszolgálás.

REGATUL ROMANIA.

SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.

68—1920.

Publicatiune.

Proiectul bugetului Ciuc pe anul
1920 fiind terminat, in decurs de 15
zile dela data publicarei este espus spre
vedere publica in localul subprefecturei.
Mercurea-Ciuc, ia 22 Februarie st. n.
1920.

Dr. Urdea,
Subprefect.

3-8

REGATUL ROMANIA.

SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.

68. szám.

1920.

Háztartási alap 1920. évi költségvetése.

Hirdetmény.

Azzal teszem közzé, hogy az elő
irányzat a vármegye-ház kiadóhivatalánál
a hivatalos órák alatt megtekinthető és
15 nap alatt hozzám szó- vagy írásbeli
felelőzés előterjeszhető.

Mercurea-Ciuc, 1920. évi február hó
22-én.

Dr. Urdea,
subprefect.

3-8

Sz. 2092—919

ai.

Hirdetmény.

Özv. Balázs Béláné állatorvos neje,
lakott Gyergyószentmiklóson, időközben
ismeretlen helyre költözött.

Felkértek, hogy a saját érdekében
tartózkodási helyét és lakás címét
Csikvármegye alispáni hivatalával kö-
zölni sziveskedjék.

Csikszeredán, 1920. évi március 1-én.

Dr. Urdea sk.,
subprefect.

Nyomatott Vakar könyvnyomdájában, Csikszeredában.

FIGYELEM!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, Csikvármegye kö-
zönségét, hogy Csikszeredán, Rákóczi-utca 18. sz. a. egy a
modern technika követelményeinek teljesen megfelelő

épület- és diszmű-bádogos műhelyt

rendeztem be. Elvállalok különösen toronyfödéseket,
amelyhez saját hordozható álványom van, továbbá min-
dennemű konyhaedényeket, épület és diszmű-bádogos mun-
kákat, amelyekről költségvetést és tervet díjtalanul
készíték. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

BERKECZY ÁRPÁD épület- és diszmű-bádogos, Csikszeredában.
Mindennemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!

MEGHIVÓ.

A „Gyergyószárhegyi Takarékszövetkezet” XXIII. évi rendes közgyűlését

1920. évi március hó 14-én (vasárnap) délután 2 órakor tartja az
alszegei róm. kath. iskolában.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a szövetkezet 1919. évi
működéséről s az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény meg-
adása.

2. Intézkedés a jótékony célra szánt 5 százalékos hovatfordításáról.

3. Igazgató választás.

4. Indítványok.

Ha a közgyűlésre a szavazatképes tagok nem jelennek meg a közgyűlés
határozatképességéhez megkivántató számmal, ezen közgyűlésen nyolcad napra
újra közgyűlés hirdetik, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára határoz.

Tagok száma 107.

Szárhegy, 1920. évi február hó 26-án.

Az igazgatóság.

Vagyon.			MÉRLEG-		SZÁMLA.		Teher.	
Sorszám	Tárgy	Korona	fillér	Sorszám	Tárgy	Korona	fillér	
1	Pénzmaradvány	7119	79	1	Takarékbetét	91089	80	
2	Fizetetlen törzsbetét	2634	05	2	Törzsbetét	14300	—	
3	Váltókölcsön	79312	—	3	Törzsbetét kamat	377	56	
4	Folyó számla	24294	81	4	Tartalék alap	6627	47	
5	Folyó számla kamat	569	30	5	Fizetetlen 10% os tőke kamatadó	399	14	
6	Hadikölcsön	1071	40	6	Nyereség	2207	38	
		115001	35			115001	35	

Szárhegy, 1919. évi december hó 31-én.

Ferencz József s. k., Ferencz Tamás s. k., Szopos László s. k.,
pénztáros. v. igazgató. könyvelő.

Ezen mérleget alattírtak megvizsgáltuk a könyvekkel tételről-tételre összehason-
lítottuk s azokkal mindenben megegyezőnek és pontosnak találtuk.

Szárhegy, 1920. évi február hó 26-án.

Ferencz Gergely s. k., Id. Ferencz József s. k., Ferencz István s. k., Cimbalmos András s. k.,
fb. tag. fb. tag. fb. elnök. fb. tag.

Jó karban levő

cséplőgarnitúrákat, fűkaszalókat,
aratógépeket, vetőgépeket és más
gépeket keresünk megvételre

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE
Sepsiszentgyörgy.

1-3